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第Ⅰ部 調査の概要 
 

１ 調査の目的  

 

メタボリックシンドロームに着目した生活習慣病に関して、特定健康診査・特定保健指導の実施によ

る健康意識の変化やその予防、改善の状況等を把握し、「第３期秋田市国民健康保険保健事業実施計画 

（データヘルス計画）」および「第４期秋田市特定健康診査・特定保健指導実施計画」の策定の基礎資

料とする。 

 

 

２  調査の設計  

 

（１）調 査 地 域       ： 秋田市全域 
 

（２）調 査 対 象       ： ４０歳～７４歳の秋田市国民健康保険被保険者男女 
 

（３）標 本 数       ： ３，０００人 
 

（４）調 査 手 法       ： 往復郵送によるアンケート方式 
 

（５）調 査 期 間       ： 令和５年６月９日(金) ～ ７月３日(月) 
 

（６）調 査 機 関       ： 株式会社 フィデア情報総研 

 

 

３  回収結果  

 

（１）調査票回収数 ： １，８４２人（回 収 率 61.40％） 
 

（２）有効回答数 ： １，８４１人（有効回答率 61.36％） 
 

  ※一問以上に回答しているものを有効回答とする。 

 

 

４  集計・分析にあたって  

 

（１）比率（％）は小数点以下第２位を四捨五入して表示してある。0.1％に満たない場合は「0.0」と表記

し該当者が皆無の場合は「－」と表記する。また、比率は小数点以下第２位を四捨五入してあるため、

合計が 100％にならないこと（99.9％、100.1％など）がある。 
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５  有効回答数の基本属性  

属性 

有効回答者 

客体数（人） 構成比（％） 
 

  合  計 1,841 100.0   

性
別 

男 719 39.1   

女 1,041 56.5   

答えない 9 0.5   

自由記載 1 0.1   

無回答 71 3.9   

年
齢 

40 歳～44 歳 56 3.0   

45 歳～49 歳 78 4.2   

50 歳～54 歳 73 4.0   

55 歳～59 歳 94 5.1   

60 歳～64 歳 218 11.8   

65 歳～69 歳 530 28.8   

70 歳～74 歳 774 42.0   

無回答 18 1.0   

居
住
地
域 

中央地域 
(大町、旭北、旭南、川元、山王、高揚、保戸野、 

泉、千秋、中通、南通、楢山、茨島、八橋) 
450 24.4   

東部地域 
(東通、手形、手形山、旭川、新東田、濁川、添川、 

山内、仁別、広面、蛇野、柳田、横森、桜、桜ガ丘、 

桜台、下北手、太平、大平台) 

367 19.9   

西部地域 
(新屋、浜田、下浜、豊岩) 

175 9.5   

南部地域 
(牛島、卸町、大住、仁井田、御野場、御所野、四ツ小屋、 

上北手、山手台、南ヶ丘) 
271 14.7   

北部地域 
(寺内、外旭川、土崎、将軍野、港北、飯島、金足、 

下新城、上新城) 
475 25.8   

河辺地域 46 2.5   

雄和地域 40 2.2   

無回答 17 0.9   

職
業 

農林漁業 29 1.6   

自営業 219 11.9   

パート、アルバイト 315 17.1   

会社員、団体職員 27 1.5   

家事従事者 253 13.7   

無職 930 50.5   

その他 44 2.4   

無回答 24 1.3   

家
族
構
成 

一人（単身） 305 16.6   

配偶者・パートナーと二人（一世代） 790 42.9   

自分を含めた二世代（自分と親、自分と子など） 543 29.5   

自分を含めた三世代（自分と親と子、自分と子と孫など） 101 5.5   

その他 79 4.3   

無回答 23 1.2   

 

 



Ｆ１　あなたの性別を教えてください。 　　Ｆ２　あなたの年齢を教えてください（令和５年４月１日時点）。

Ｆ３　あなたの住んでいる地域を選び、 　　　　Ｆ４　あなたの仕事の内容は次のどれですか。
　　　あてはまる番号を〇で囲んでください。

Ｆ５　あなたの家族構成は次のどれにあたりますか。

男 39.1 %

女 56.5 %

答えない 0.5 % 自由記載 0.1 % 無回答 3.9 % 40～44歳 3.0 %

45～49歳 4.2 %

50～54歳 4.0 %

55～59歳 5.1 %

60～64歳 11.8 %

65～69歳 28.8 %

70～74歳 42.0 %

無回答 1.0 %

中央地域 24.4 %

東部地域 19.9 %

西部地域 9.5 %

南部地域 14.7 %

北部地域 25.8 %

河辺地域 2.5 %

雄和地域 2.2 %
無回答 0.9 %

農林漁業 1.6 %

自営業 11.9 %

パート、アルバイト17.1 ％

会社員、団体職員1.5 %

家事従事者 13.7 %

無職 50.5 %

その他 2.4 % 無回答 1.3 %

単身 16.6 %

夫婦、パートナー 42.9 %

親子（２世代）29.5 %

親・子・孫（３世代）

5.5 %

その他 4.3 % 無回答 1.2 %
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第Ⅱ部　調査結果の詳細

問１　あなたが普段の食事で気をつけていることはありますか。（複数回答）

全体および男性、女性のいずれも「１日３食食べる」の割合が最も高く、次いで「主食・主菜・副菜を揃

えてバランス良く食べる」が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

72.9
54.3

50.8
47.7

44.3
38.6

37.9
37.7

27.4
24.0 

19.9
12.3

5.8
2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

一日３食食べる
主食・主菜・副菜を揃えてバランス良く食べる

塩分を控える
寝る前２時間は食べない

野菜をたくさん食べる
野菜から先に食べる

油や脂肪の多い食品を控える
甘い飲み物を飲まない

腹８分目にする
間食をしない

ゆっくりよく噛んで食べる
栄養成分表示を見る

特になし
その他

総数 (%)

70.4
47.6

42.7
36.0 

34.8
33.1

32.1
30.6

29.5
25.7

16.6
8.8

6.7
1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１日３食食べる
主食・主菜・副菜を揃えてバランス良く食べる

塩分を控える
野菜をたくさん食べる

寝る前２時間は食べない
野菜から先に食べる

甘い飲み物を飲まない
間食をしない

油や脂肪の多い食品を控える
腹８分目にする

ゆっくりよく噛んで食べる
特になし

栄養成分表示を見る
その他

男性 (%)

76.3
59.3

57.3
57.3

50.5
44.0 
43.8

42.2
28.8

22.7
19.6

16.1
3.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１日３食食べる
主食・主菜・副菜を揃えてバランス良く食べる

塩分を控える
寝る前２時間は食べない

野菜をたくさん食べる
油や脂肪の多い食品を控える

野菜から先に食べる
甘い飲み物を飲まない

腹８分目にする
ゆっくりよく噛んで食べる

間食をしない
栄養成分表示を見る

特になし
その他

女性 (%)
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年齢別では、「１日３食食べる」の割合が５割を超えている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

年齢別 回答１～7

40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳

一
日
３
食
食
べ
る

主
食
・
主
菜
・
副
菜
を
揃
え

て
バ
ラ
ン
ス
良
く
食
べ
る

野
菜
を
た
く
さ
ん
食
べ
る

野
菜
か
ら
先
に
食
べ
る

塩
分
を
控
え
る

油
や
脂
肪
の
多
い
食
品
を

控
え
る

間
食
を
し
な
い

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

年齢別 回答8～14

40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳

甘
い
飲
み
物
を
飲
ま
な
い

ゆ
っ
く
り
よ
く
噛
ん
で

食
べ
る

腹
８
分
目
に
す
る

寝
る
前
２
時
間
は
食
べ
な
い

栄
養
成
分
表
示
を
見
る

そ
の
他

特
に
な
し

(%)

(%)
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職業別ではすべての職業で「１日３食食べる」の割合が最も高い。また、家事従事者では「寝る前２時間

は食べない」の割合も高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

職業別 回答１～7

農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他

一
日
３
食
食
べ
る

主
食
・
主
菜
・
副
菜
を
揃
え

て
バ
ラ
ン
ス
良
く
食
べ
る

野
菜
を
た
く
さ
ん
食
べ
る

野
菜
か
ら
先
に
食
べ
る

塩
分
を
控
え
る

油
や
脂
肪
の
多
い
食
品
を

控
え
る

間
食
を
し
な
い

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

職業別 回答８～14

農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他

甘
い
飲
み
物
を
飲
ま
な
い

ゆ
っ
く
り
よ
く
噛
ん
で

食
べ
る

腹
８
分
目
に
す
る

寝
る
前
２
時
間
は
食
べ
な
い

栄
養
成
分
表
示
を
見
る

そ
の
他

特
に
な
し

(%)

(%)
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問２　あなたは、家事・就労・移動等、日常生活において１日60分以上動いていますか。

全体的および男性、女性のいずれも１日６０分以上動いている割合が高く、７割を超えている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

年齢別では、すべての年齢層で１日６０分以上動いている割合が高い。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

84.9 %

77.2 %

91.0 %

14.1 %

22.1 %

8.7 %

1.0 %

0.7 %

0.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

はい いいえ 無回答

78.6 %

87.2 %

79.5 %

77.7 %

85.8 %

87.4 %

85.8 %

21.4 %

12.8 %

19.2 %

21.3 %

13.8 %

12.3 %

13.7 %

1.4 %

1.1 %

0.5 %

0.4 %

0.5 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

はい いいえ 無回答
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職業別では、すべての職業で「はい」の割合が70％を超えている。農林漁業では100％となっており、次

いで、家事従事者が96％と高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

100.0 %

94.5 %

94.9 %

81.5 %

96.0 %

76.9 %

88.6 %

5.0 %

4.8 %

18.5 %

4.0 %

22.7 %

9.1 %

0.5 %

0.3 %

0.4 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

はい いいえ 無回答
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問３　あなたは、1回30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上していますか。

全体および男性のいずれも「している」の割合が「していない（または、運動ができない）」の割合を上

回っているが、女性では「していない（または、運動ができない）」の割合が「している」の割合を上回っ

ている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

年齢別では、40歳から64歳の年齢層で「していない（または、運動ができない）」の割合が高くなってい

る。65歳～74歳の年齢層では「している」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

49.0 %

51.3 %

48.0 %

48.8 %

47.1 %

50.8 %

2.2 %

1.5 %

1.2 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

している していない（または、運動ができない） 無回答

25.0 %

32.1 %

20.5 %

40.4 %

36.7 %

55.3 %

56.2 %

71.4 %

67.9 %

78.1 %

56.4 %

62.4 %

43.8 %

41.9 %

3.6 %

1.4 %

3.2 %

0.9 %

0.9 %

1.9 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

している していない（または、運動ができない） 無回答
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職業別では、農林漁業、無職では「している」の割合が50％を超えている。会社員、団体職員では「して

いる」の割合が最も低くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

58.6 %

40.2 %

47.9 %

25.9 %

50.2 %

52.7 %

40.9 %

41.4 %

59.4 %

49.2 %

70.4 %

49.4 %

45.9 %

56.8 %

0.5 %

2.9 %

3.7 %

0.4 %

1.4 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

している していない（または、運動ができない） 無回答
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問４　問３で「２　していない（または、運動ができない）」と答えたかたのその理由。（複数回答）

全体では「きっかけがない」の割合が高い。男女別で見ると、男性では「きっかけがない」が最も高く、

女性では「疲れている」や「体を動かすことが好きではない」の割合が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

24.9

21.0 

20.7

20.6

16.5

14.9

12.9

12.2

11.4

10.0 

0 5 10 15 20 25 30 35

きっかけがない

疲れている

体を動かすことが好きではない

時間がない

病気など健康上の理由で運動できない

その他

必要性を感じない

どのようなことをしたらよいかわからない

施設・場所が近くにない

費用がかかる

総数 (%)

30.7

19.8

19.5

19.2

18.6

15.3

12.1

11.5

10.9

8.3

0 5 10 15 20 25 30 35

きっかけがない

時間がない

疲れている

病気など健康上の理由で運動できない

体を動かすことが好きではない

必要性を感じない

施設・場所が近くにない

どのようなことをしたらよいかわからない

その他

費用がかかる

男性

22.3

21.9

21.6

21.2

17.4

14.6

12.7

11.5

11.2

11.0 

0 5 10 15 20 25 30 35

疲れている

体を動かすことが好きではない

きっかけがない

時間がない

その他

病気など健康上の理由で運動できない

どのようなことをしたらよいかわからない

費用がかかる

必要性を感じない

施設・場所が近くにない

女性

(%)

(%)
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年齢別では、40～44歳では「時間がない」の割合が高く、45歳～49歳では「疲れている」の割合が高い。

また、50歳～54歳では「時間がない」、「疲れている」の割合が高い。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、農林漁業、自営業、会社員、団体職員で「時間がない」が最も高い。また、「疲れている」

の割合も高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

0

10

20

30

40

50

年齢別

40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳～64歳 65歳～69歳 70歳～74歳

体
を
動
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す
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と
が
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で
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い
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要
性
を
感
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い

ど
の
よ
う
な
こ
と
を
し
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ら
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い
か
わ
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ら
な
い

施
設
・
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い
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な
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時
間
が
な
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が
か
か
る
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れ
て
い
る

病
気
な
ど
健
康
上
の
理
由
で

運
動
で
き
な
い

そ
の
他

0

10

20

30

40

50

職業別

農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他

体
を
動
か
す
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と
が

好
き
で
は
な
い

必
要
性
を
感
じ
な
い

ど
の
よ
う
な
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と
を
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い
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設
・
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が
近
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に
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い
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な
ど
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上
の
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由
で

運
動
で
き
な
い

そ
の
他

(%)

(%)
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問５　あなたは、お酒を飲みますか。

全体では「飲まない（または飲めない）」の割合が最も高く、次いで「毎日飲んでいる」が続いている。

男女別でみると、男性では「毎日飲んでいる」の割合が最も高くなっているのに対し、女性では「飲まな

い（または飲めない）」の割合が最も高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

24.3 %

42.1 %

11.9 %

6.0 %

8.6 %

4.3 %

5.5 %

6.8 %

4.7 %

8.9 %

7.8 %

9.7 %

20.7 %

12.9 %

26.1 %

32.4 %

19.9 %

40.9 %

2.2%

1.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

毎日飲んでいる 週５～６回飲んでいる
週３～４回飲んでいる 週１～２回飲んでいる
ほとんど飲まない 飲まない（または、飲めない）
無回答

16.1 %

14.1 %

19.2 %

24.5 %

24.8 %

26.2 %

25.1 %

5.4 %

2.6 %

5.5 %

4.3 %

5.5 %

7.4 %

6.1 %

7.1 %

2.6 %

6.8 %

7.4 %

7.3 %

5.7 %

4.8 %

10.7 %

15.4 %

5.5 %

13.8 %

8.7 %

9.4 %

7.6 %

26.8 %

24.4 %

23.3 %

22.3 %

21.6 %

20.9 %

19.3 %

32.1 %

41.0 %

38.4 %

26.6 %

29.4 %

27.5 %

35.1 %

1.8 %

1.4 %

1.1 %

2.8 %

2.8 %

2.1 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

毎日飲んでいる 週５～６回飲んでいる
週３～４回飲んでいる 週１～２回飲んでいる
ほとんど飲まない 飲まない（または、飲めない）
無回答

年齢別では、すべての年齢層で「飲まない（または飲めない）」の割合が最も高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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24.1 %

39.7 %

22.2 %

22.2 %

11.9 %

24.8 %

22.7 %

13.8 %

7.8 %

7.3 %

4.3 %

5.6 %

6.8 %

6.9 %

6.8 %

5.4 %

3.7 %

5.5 %

5.3 %

4.5 %

6.9 %

9.6 %

12.1 %

11.1 %

7.1 %

8.2 %

11.4 %

6.9 %

18.3 %

18.1 %

33.3 %

30.0 %

20.1 %

18.2 %

37.9 %

15.1 %

34.6 %

29.6 %

38.7 %

33.8 %

31.8 %

3.4 %

2.7 %

0.3 %

2.4 %

2.3 %

4.5 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

毎日飲んでいる 週５～６回飲んでいる
週３～４回飲んでいる 週１～２回飲んでいる
ほとんど飲まない 飲まない（または、飲めない）
無回答

職業別では、ほとんどの職業で「飲まない（または、飲めない）」の割合が最も高いのに対し、自営業で

は「毎日飲んでいる」割合が最も高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問６　あなたの１日の飲酒量は、どのくらいですか。（問５ １～４と答えたかた）

年齢別では、どの年齢層も「１合を超えて３合未満」または「１合以内」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

46.3 %

29.8 %

71.2 %

45.2 %

57.9 %

26.3 %

7.8 %

11.9 %

1.6 %

0.7 %

0.4 %

0.9 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

１合以内 １合を超えて3合未満 ３合以上 無回答

全体では、「１合以内」の割合が最も高く、次いで「１合を超えて３合未満」の割合となっている。

男女別では、男性が「１合を超えて３合未満」の割合が最も高いのに対し、女性は「１合未満」の割合が

高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

36.4 %

48.1 %

40.7 %

40.4 %

43.6 %

48.8 %

47.2 %

54.5 %

29.6 %

51.9 %

31.9 %

45.5 %

46.9 %

45.7 %

9.1 %

22.2 %

3.7 %

25.5 %

10.9 %

4.3 %

5.9 %

3.7 %

2.1 %

1.2 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

１合以内 １合を超えて3合未満 ３合以上 無回答
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40.0 %

35.0 %

53.4 %

20.0 %

79.5 %

42.9 %

45.0 %

40.0 %

47.9 %

40.5 %

80.0 %

19.2 %

50.0 %

40.0 %

20.0 %

16.4 %

5.4 %

1.4 %

6.1 %

15.0 %

0.7 %

0.7 %

1.0 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

１合以内 １合を超えて3合未満 ３合以上 無回答

職業別では、自営業、会社員、団体職員、無職で「１合を超えて３合未満」の割合が最も高くなってい

る。次いでほとんどの職業で「１合未満」の割合が高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問７　あなたは、たばこを吸いますか。

13.7 %

21.8 %

7.9 %

18.5 %

35.3 %

7.6 %

65.9 %

41.0 %

82.9 %

1.8 %

1.8 %

1.6 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

吸う 以前は吸っていたがやめた 吸わない 無回答

全体では「吸わない」の割合が最も高く、次いで「以前は吸っていたがやめた」と続いている。

男女別では、男性、女性ともに「吸わない」の割合が最も高く、女性は８割を超えている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

年齢別では、すべての年齢層で「吸わない」の割合が最も高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

30.4 %

20.5 %

12.3 %

29.8 %

14.2 %

13.2 %

10.5 %

5.4 %

16.7 %

15.1 %

13.8 %

16.5 %

20.2 %

20.0 %

62.5 %

62.8 %

71.2 %

56.4 %

66.1 %

64.3 %

68.0 %

1.8 %

1.4 %

3.2 %

2.3 %

1.6 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

吸う 以前は吸っていたがやめた 吸わない 無回答
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13.8 %

21.9 %

17.8 %

29.6 %

3.2 %

12.8 %

15.9 %

13.8 %

19.6 %

14.9 %

22.2 %

6.3 %

23.0 %

20.5 %

69.0 %

56.2 %

66.7 %

48.1 %

88.5 %

62.5 %

61.4 %

3.4 %

2.3 %

0.6 %

2.0 %

1.7 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

吸う 以前は吸っていたがやめた 吸わない 無回答

職業別では、すべての職業で「吸わない」の割合が高くなっている。また、会社員、団体職員で「吸う」

の割合がほかの職業と比べて高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問８　あなたは、今後、たばこをやめたいと思いますか。（問７「吸う」と答えたかた）

30.8 %

28.7 %

36.6 %

32.0 %

34.4 %

26.8 %

22.1 %

23.6 %

18.3 %

14.6 %

12.7 %

18.3 %

0.4 %

0.6 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

やめたい 本数を減らしたい やめたくない わからない 無回答

11.8 %

62.5 %

22.2 %

42.9 %

29.0 %

28.6 %

28.4 %

35.3 %

12.5 %

22.2 %

21.4 %

35.5 %

31.4 %

38.3 %

35.3 %

25.0 %

33.3 %

28.6 %

22.6 %

14.3 %

22.2 %

17.6 %

22.2 %

7.1 %

12.9 %

25.7 %

9.9 %

1.2 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

やめたい 本数を減らしたい やめたくない わからない 無回答

全体では、「本数を減らしたい」の割合が最も高く、次いで「やめたい」と続いている。

男女別では、女性では「やめたい」の割合が最も高いのに対し、男性では「本数を減らしたい」の割合が

最も高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

年齢別では、45歳～49歳の「やめたい」の割合が最も高くなっている。60歳～74歳では「本数を減らした

い」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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25.0 %

33.3 %

33.9 %

12.5 %

12.5 %

31.9 %

28.6 %

25.0 %

25.0 %

32.1 %

62.5 %

62.5 %

30.3 %

14.3 %

25.0 %

29.2 %

12.5 %

25.0 %

12.5 %

24.4 %

28.6 %

25.0 %

12.5 %

19.6 %

12.5 %

13.4 %

28.6 %

1.8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

やめたい 本数を減らしたい やめたくない わからない 無回答

職業別では、自営業、パート・アルバイト、無職で「やめたい」の割合が高く、会社員、団体職員と家事

従事者では「本数を減らしたい」の割合が最も高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問９　あなたは普段、休養や睡眠をとれていますか。

25.9 %

28.2 %

24.2 %

50.7 %

49.5 %

52.1 %

20.7 %

19.3 %

21.3 %

1.0 %

1.1 %

1.0 %

1.7 %

1.8 %

1.4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

十分にとれている とれている あまりとれていない 全くとれていない 無回答

26.8 %

24.4 %

21.9 %

20.2 %

18.8 %

26.0 %

29.1 %

51.8 %

50.0 %

46.6 %

50.0 %

50.5 %

50.2 %

51.6 %

19.6 %

21.8 %

27.4 %

27.7 %

25.2 %

21.3 %

17.4 %

3.8 %

2.7 %

2.1 %

2.8 %

0.4 %

0.4 %

1.8 %

1.4 %

2.8 %

2.1 %

1.6 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

十分にとれている とれている あまりとれていない 全くとれていない 無回答

全体および男女別ともに休養や睡眠を「とれている」の割合が高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

年齢別では、すべての年齢層で「とれている」割合が最も高くなっているが、60歳～64歳では「十分にと

れている」の割合が最も低くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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20.7 %

24.2 %

21.0 %

22.2 %

22.1 %

29.6 %

25.0 %

48.3 %

42.9 %

51.4 %

51.9 %

58.5 %

50.9 %

38.6 %

31.0 %

28.8 %

26.3 %

25.9 %

18.2 %

16.6 %

31.8 %

1.8 %

1.3 %

1.0 %

2.3 %

2.3 %

1.2 %

2.0 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

十分にとれている とれている あまりとれていない 全くとれていない 無回答

職業別では、すべての職業で「とれている」の割合が高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問１０　あなたは健康に関する情報をどのような方法で入手していますか。（複数回答）

76.9

45.8

38.0 

23.8

17.1

11.5

7.8

4.8

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

テレビ

新聞

インターネット・動画配信サービス（YouTubeなど）

書籍・雑誌

広報誌

ラジオ

特になし

SNS（Facebook・Instagramなど）

その他

総数

69.5

45.2

39.5

17.8

15.2

12.9
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3.9
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SNS（Facebook・Instagramなど）

特になし

その他

女性

全体では「テレビ」の割合が最も高く次いで「新聞」となっている。

男女別では、男性、女性ともに「テレビ」の割合が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

(%)

(%)

(%)
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年齢別では、50歳～74歳の年齢層で「テレビ」の割合が最も高く、40歳～49歳の年齢層では「インター

ネット・動画配信サービス（YouTubeなど）」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、ほとんどの職業で「テレビ」からの情報入手の割合が高く、家事従事者では８割を超えてい

る。次いで、自営業、会社員、団体職員、パート、アルバイトで「インターネット・動画配信サービス

（YouTubeなど）」が高い割合となっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問１１　あなたは普段の生活で、メタボリックシンドロームにならないように気をつけていることはありますか。（複数回答）

65.9

49.0 

35.7

34.0 

30.4

21.2

17.2

16.0 

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

食事に気をつける

体を動かす

健康診断や人間ドックなどを受ける

休養や睡眠を十分にとる

医療機関を受診する

たばこを吸わない

お酒の量に気をつける

特になし

その他

総数

54.4

47.7

33.5

30.9

28.4

25.2

21.7

20.0 

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

食事に気をつける

体を動かす

休養や睡眠を十分にとる

健康診断や人間ドックなどを受ける

医療機関を受診する

たばこを吸わない

お酒の量に気をつける

特になし

その他

男性

74.6

49.9

39.3

34.4

31.7

18.4

13.9

12.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

食事に気をつける

体を動かす

健康診断や人間ドックなどを受ける

休養や睡眠を十分にとる

医療機関を受診する

たばこを吸わない

お酒の量に気をつける

特になし

その他

女性

全体では「食事に気をつける」の割合が高く、次いで「体を動かす」となっている。

男女別では、男性、女性とも「食事に気をつける」の割合が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

(%)

(%)

(%)
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年齢別では、すべての年齢層で「食事に気をつける」の割合が最も高くなっている。次いで50歳～54歳で

は「休養や睡眠を十分にとる」の割合が高く、45歳～49歳、55歳から74歳では「体を動かす」の割合が高く

なっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、農林漁業以外の職業で「食事に気をつける」の割合が最も高く、５割を超えている。次いで、

「体を動かす」の割合が高くなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他
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問１２　あなたはメタボリックシンドローム予防のための生活習慣についてどのようなことを学びたいと思いますか。（複数回答）

49.9

48.9

26.9

26.9

25.7

21.7

20.4

9.6

3.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60

効果的な運動について

バランスのよい食事について

睡眠のとり方について

生活リズムについて

心の健康について

特になし

歯、口腔のケアについて

お酒との付き合い方について

禁煙方法について

その他

総数

44.4

42.0 

29.2

26.1

23.6

20.0 

17.8

17.2

5.6

1.5

0 10 20 30 40 50 60

効果的な運動について

バランスのよい食事について

特になし

生活リズムについて

睡眠のとり方について

心の健康について

歯、口腔のケアについて

お酒との付き合い方について

禁煙方法について

その他

男性

53.8

53.3

29.5

28.8

28.0 

22.1

16.7

4.2

2.1

1.0 

0 10 20 30 40 50 60

効果的な運動について

バランスのよい食事について

心の健康について

睡眠のとり方について

生活リズムについて

歯、口腔のケアについて

特になし

お酒との付き合い方について

禁煙方法について

その他

女性

全体では、「効果的な運動について」の割合が最も高く、次いで「バランスの良い食事について」となっ

ている。

男女別では、男性、女性とも「効率的な運動について」の割合が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

(%)

(%)

(%)
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年齢別では、ほとんどの年齢層で「効果的な運動について」または「バランスの良い食事について」の割

合が高くなっている。また、40歳～44歳の年齢層では「心の健康について」の割合も高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、「効果的な運動について」または「バランスの良い食事について」の割合が高くなってい

る。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問１３　あなたは、市で実施している特定健診を知っていますか。

 ※前回は平成２９年に調査

全体および男性、女性ともに「知っている」の割合が高くなっている。

前回調査と比べて、「知っている」の割合も大幅に高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

88.8 %

64.9 %

86.8 %

59.1 %

91.1 %

70.0 %

6.6 %
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7.6 %
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3.5 %

6.6 %
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0.8 %

0.7 %
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0.5 %
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知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 知らない 無回答

総数
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女性
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 ※前回は平成２９年に調査

年齢別では、すべての年齢層で「知っている」の割合が最も高くなっている。前回と比較すると、40歳～

44歳では「知っている」の割合が10ポイント増加しているが、他の年齢層に比べて認知度が低い。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

57.1 %

47.1 %

82.1 %

50.0 %

76.7 %

57.0 %
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30.0 %
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13.0 %
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 ※前回は平成２９年に調査

職業別では、すべての職種で「知っている」の割合が最も高くなっている。前回と比較しても「知ってい

る」の割合が増加している。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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61.9 %

89.5 %
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7.0 %

28.6 %

9.1 %

31.6 %

3.4 %

2.4 %
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知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 知らない 無回答

【農林漁業】

【自営業】

【パート等】

【会社員】

【家事従事】

【その他】

【無職】
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問１４　市で実施している特定健診は無料で受けられます。あなたは、特定健診を受けたことがありますか。

 ※前回は平成２９年に調査

35.4 %

37.3 %

33.8 %

32.8 %

36.7 %

40.6 %

5.7 %

9.6 %

5.0 %

9.1 %

6.1 %

10.2 %

21.5 %

12.6 %

19.1 %

12.8 %

23.3 %

12.4 %

36.1 %

39.3 %

41.4 %

44.7 %

32.5 %

35.7 %

1.4 %

1.2 %

0.7 %

0.5 %

1.4 %

1.1 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回

前回

今回

前回

今回

前回

毎年欠かさず受けている １、２年おきに受けている 何度か受けたことがある 受けたことがない 無回答

総数

男性

女性

全体では、「毎年欠かさず受けている」の割合が前回と比較すると1.9ポイント減少している。

男女別では、女性が前回よりも「毎年欠かさず受けている」の割合が減少しており、「何度かうけたこと

がある」の割合が前回より10.9ポイント増加している。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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 ※前回は平成２９年に調査

年齢別では、40歳～45歳の年齢層で「受けたことがない」の割合が最も高くなっている。次いで、60歳～

64歳で「受けたことがない」の割合が47.2％となっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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 ※前回は平成２９年に調査

職業別では、会社員で「毎年欠かさず受けている」の割合がほかの職業より低い。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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毎年欠かさず受けている １、２年おきに受けている 何度か受けたことがある 受けたことがない 無回答

【農林漁業】

【自営業】

【パート等】

【会社員】

【家事従事】

【無職】

【その他】
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問１５　受けていない理由は何ですか。（問１４「受けたことがない」と答えたかた）（複数回答）

56.2
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医療機関に通院し、定期的に検査しているから
心配があればいつでも医療機関を受診できるから

面倒だから
職場健診を受けているから

現在の健康状態に満足しているから
時間がとれなかったから

検査を受けることや結果を知ることが不安だから
人間ドックを受けているから

通院のほかに健診を受けるのは負担があるから
その他

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから
お金がかかると思っていたから

自己管理しているから健診は不要
健診を実施していることや日時・場所を知らなかったから

総数

55.0 
29.3

12.1
9.5
9.5

8.0 
7.4

6.2
5.9

5.3
3.3
3.3

2.7
1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

医療機関に通院し、定期的に検査しているから
心配があればいつでも医療機関を受診できるから

職場健診を受けているから
面倒だから

検査を受けることや結果を知ることが不安だから
現在の健康状態に満足しているから

人間ドックを受けているから
通院のほかに健診を受けるのは負担があるから

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから
その他

時間がとれなかったから
お金がかかると思っていたから

自己管理しているから健診は不要
健診を実施していることや日時・場所を知らなかったから

女性

57.4
19.1

8.4
8.4

7.7
7.4

6.7
6.4
6.4

4.7
4.7
4.7

3.7
2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

医療機関に通院し、定期的に検査しているから
心配があればいつでも医療機関を受診できるから

職場健診を受けているから
現在の健康状態に満足しているから

通院のほかに健診を受けるのは負担があるから
その他

人間ドックを受けているから
面倒だから

検査を受けることや結果を知ることが不安だから
時間がとれなかったから

お金がかかると思っていたから
新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから

自己管理しているから健診は不要
健診を実施していることや日時・場所を知らなかったから

男性

全体および男性、女性のいずれも「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」の割合が高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

(%)

(%)

(%)
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年齢別では、65歳から74歳の年齢層で「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」の割合が高く、

60％を超えている。一方、45歳～49歳の年齢層で「面倒だから」の割合が40％を超え50％近くなってい

る。
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職業別では、ほとんどの職業で「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」の割合が高くなってい

る。農林漁業では、「新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから」が約30％といまだに感染症の影響

が残っている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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職業別 回答１～7

農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他
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だ
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職業別 回答8～14

農林漁業 自営業 パート、アルバイト 会社員、団体職員 家事従事者 無職 その他

時
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問１６　特定健診または人間ドック等の健康診断（がん検診を除く）を受けた結果で、基準範囲以外の 検査項目は
　　　　　 ありましたか。

46.4 %

49.8 %

44.2 %

26.0 %

18.8 %

30.9 %

16.1 %

20.3 %

13.4 %

11.5 %

11.1 %

11.4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

あった なかった 健診を受けていない 無回答

全体および男性、女性いずれも基準範囲以外の検査項目が「あった」の割合が高くなっている。

男女別では「なかった」割合が男性に比べ、女性が約12％高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

16.1 %

39.7 %

24.7 %

37.2 %

46.8 %

54.2 %

47.5 %

37.5 %

28.2 %

39.7 %

33.0 %

23.4 %

22.5 %

26.0 %
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5.1 %

17.8 %

10.6 %

11.5 %

10.4 %

12.0 %
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40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

あった なかった 健診を受けていない 無回答

年齢別では、65歳から69歳の年齢層で基準範囲以外の検査項目が「あった」の割合が最も高く、次いで

70歳～74歳の年齢層となっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

- 38 -



51.7 %

44.7 %

43.2 %

33.3 %

47.8 %

48.4 %

40.9 %

20.7 %

28.8 %

28.6 %

37.0 %

28.5 %

23.7 %

27.3 %

20.7 %

16.0 %

16.5 %

22.2 %

12.3 %

16.6 %

20.5 %

6.9 %

10.5 %

11.7 %

7.4 %

11.5 %

11.4 %

11.4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

あった なかった 健診を受けていない 無回答

職業別では、農林漁業の基準範囲以外の検査項目が「あった」の割合が最も高い。一方、会社員、団体職

員は「あった」の割合が最も低く、「なかった」の割合もほかと比べ高い。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問１７　健診の結果を受けて、あなたはどのような行動をとりましたか。（問１６「あった」と答えたかた）（複数回答）

全体および男性、女性のいずれも「医療機関を受診した」の割合が最も高くなっている。また、女性は

「食事や運動等の生活改善に取り組んだ」の割合も高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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その他
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年齢別では、「医療機関を受診した」割合が50歳代以降、年齢が上がるごとに高くなっており、特に65

歳から74歳の年齢層で60％を超えている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、すべての職業で「医療機関を受診した」の割合が高くなっており、会社員、団体職員、家

事従事者、無職で60％を超えている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問１８　特定健診は医療機関で治療中のかたも受けられることを知っていますか。

全体、男性、女性のいずれも「知っている」の割合が高く、全体で72.3％、女性は75.3％となっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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4.8 %

4.2 %

4.8 %
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知っている 知らない 無回答

28.6 %

55.1 %

60.3 %

60.6 %
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77.9 %

78.4 %

66.1 %

43.6 %

34.2 %

31.9 %

28.9 %
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1.3 %

5.5 %

7.4 %

4.6 %

4.5 %

4.7 %
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40歳～44歳

45歳～49歳
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55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

知っている 知らない 無回答

年齢別では、年齢層が高くなるほど治療中でも受けられることを「知っている」割合が高くなっており、

70歳～74歳の年齢層で78.4％、65歳～69歳の年齢層では77.9％となっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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72.4 %

61.2 %

69.2 %

74.1 %

79.4 %

75.2 %

63.6 %

24.1 %

33.8 %

25.1 %

25.9 %

17.4 %

20.1 %

34.1 %

3.4 %

5.0 %

5.7 %

3.2 %

4.7 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

知っている 知らない 無回答

職業別では、すべての職業で「知っている」の割合が高い。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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41.9 %

16.6 %

6.0 %

5.0 %

22.0 %

20.9 %

29.7 %

57.0 %

0.4 %

0.5 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

知らない

問１８×問１４ : 治療中でも受診できることの認知状況別 健診受診状況

毎年欠かさず受けている １、２年おきに受けている 何度か受けたことがある 受けたことがない 無回答

治療中でも受診できることを知っているかたでは「毎年欠かさず受けている」の割合が最も高い。

知らないかたでは「受けたことがない」の割合が最も高い。

治療中でも特定検診を受診できることを知っているかたで健診を受けたことがないかたでは「人間ドック

を受けているから」の割合が最も高く、次いで「医療機関に通院し定期的に検査しているから」となってい

る。

知らないかたでは「健診を実施していることや日時・場所を知らなかったから」の割合が最も高い。
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現在の健康状態に満足しているから

心配があればいつでも医療機関を受診できるから

面倒だから

時間がとれなかったから

お金がかかると思っていたから

検査を受けることや結果を知ることが不安だから

健診を実施していることや日時・場所を知らなかったから

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから

自己管理しているから健診は不要

その他

問１８×問１５ : 健診未受診理由別 治療中でも受診できることの認知状況

知っている 知らない 無回答
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問１９　特定保健指導の対象となった場合、どのような方法で指導を希望しますか。

全体では、「市役所などの公共施設で受けたい」の割合が高く、次いで「自宅で受けたい」が続いている。

男女別でみると、女性では「市役所などの公共施設で受けたい」の割合が高くなっているが、男性では「自

宅で受けたい」が高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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0.8 %
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市役所などの公共施設で受けたい ZoomやTeamsなどWeb会議ツールを介して受けたい
その他 希望しない
無回答

25.0 %
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8.2 %

16.0 %

18.8 %

20.9 %

19.0 %
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0.8 %

0.4 %
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37.0 %

44.7 %

40.8 %
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6.8 %

6.4 %
1.8 %
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40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

自宅で受けたい 職場で受けたい
市役所などの公共施設で受けたい ZoomやTeamsなどWeb会議ツールを介して受けたい
その他 希望しない
無回答

年齢別では、ほとんどの年齢層で「市役所などの公共施設で受けたい」の割合が高く、次いで「自宅で受

けたい」が続いている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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3.0 %

6.8 %

51.7 %

41.6 %

41.0 %

40.7 %

41.1 %

42.3 %

36.4 %

3.4 %

5.9 %

4.8 %

3.7 %

4.3 %

4.8 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

自宅で受けたい 職場で受けたい

市役所などの公共施設で受けたい ZoomやTeamsなどWeb会議ツールを介して受けたい

その他 希望しない

無回答

職業別では、農林漁業以外では「市役所などの公共施設で受けたい」の割合が高く、次いで「自宅で受

けたい」が続いている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２０　希望しない理由は何ですか。（問１９「希望しない」と答えたかた）（複数回答）

65.8

36.3

12.5

9.4

7.3

6.8

6.8

6.4

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

必要なときは医療機関などに相談できるから

自分で改善していくから

今の生活習慣を変える気がないから

時間がないから

何を言われるか不安だから

特定保健指導がどのようなものかわからないから

効果が期待できないから

その他

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから

総数

56.9

36.9

18.4

10.3

10.3

8.8

7.5

6.6

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

必要なときは医療機関などに相談できるから

自分で改善していくから

今の生活習慣を変える気がないから

特定保健指導がどのようなものかわからないから

効果が期待できないから

時間がないから

何を言われるか不安だから

その他

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから

男性

72.4

9.9

7.9

7.5

6.3

5.0 

4.3

4.3

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

必要なときは医療機関などに相談できるから

時間がないから

今の生活習慣を変える気がないから

何を言われるか不安だから

その他

新型コロナウイルス感染症への感染が不安だから

特定保健指導がどのようなものかわからないから

効果が期待できないから

自分で改善していくから

女性

全体および男性、女性のいずれも「必要なときは医療機関などに相談できるから」の割合が最も高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

(%)

(%)

(%)
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年齢別では、40歳～49歳の年齢層では「自分で改善していくから」の割合が高くなっている。その他の年

齢層では「必要なときは医療機関などに相談できるから」の割合が高く、65歳～74歳の年齢層では70％を

超えている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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職業別では、ほとんどの職業で「必要なときは医療機関などに相談できるから」の割合が高く、次いで

「自分で改善していくから」となっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２１　特定保健指導を受けてから変化したことはありますか。（複数回答）

全体および男性、女性のいずれも「食生活に気をつけるようになった」の割合が最も高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

19.4

11.8

10.1

8.8

5.4

1.5

0 5 10 15 20 25

食生活に気をつけるようになった

改善の意欲はあるが、思ったように進んでいない

生活習慣の改善に前向きに取り組めるようになった

運動習慣が身についた

特になし

その他

総数
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食生活に気をつけるようになった

改善の意欲はあるが、思ったように進んでいない

生活習慣の改善に前向きに取り組めるようになった

運動習慣が身についた

特になし

その他
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食生活に気をつけるようになった
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運動習慣が身についた

特になし

その他

女性
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年齢別では、55歳～59歳、65歳～74歳の年齢層で「食生活に気をつけるようになった」の割合が高く

なっているが、50歳～54歳の年齢層では「特になし」、45歳～49歳の年齢層では「改善の意欲はあるが、

思ったように進んでいない」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、自営業、無職で「食生活に気をつけるようなった」の割合が高くなっている。また、農林

漁業では「食生活に気をつけるようなった」、「運動習慣が身についた」、「改善の意欲はあるが、思っ

たように進んでいない」の割合がほぼ同じとなっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２２　あなたは、市で実施しているがん検診を知っていますか。

全体および男性、女性のいずれも「知っている」の割合が最も高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

77.7 %

70.8 %

83.6 %

12.7 %

16.0 %

9.7 %

6.1 %

9.9 %

3.4 %

3.5 %

3.3 %

3.4 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

総数

知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 知らない 無回答

51.8 %

67.9 %

78.1 %

72.3 %

78.4 %

80.0 %

80.0 %

26.8 %

16.7 %

15.1 %

18.1 %

11.5 %

14.0 %

9.4 %

19.6 %

14.1 %

6.8 %

5.3 %

7.8 %

4.0 %

5.3 %

1.8 %

1.3 %

4.3 %

2.3 %

2.1 %

5.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 知らない 無回答

年齢別でみると、すべての年齢層で「知っている」の割合が高い。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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75.9 %

74.0 %

74.9 %

70.4 %

87.0 %

77.5 %

79.5 %

13.8 %
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14.8 %
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9.6 %

4.8 %

11.1 %

3.6 %

6.0 %

9.1 %

2.3 %

6.3 %

3.7 %

3.2 %

3.0 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

知っている 聞いたことがあるが内容はよく知らない 知らない 無回答

職業別では、すべての職業で「知っている」の割合が高い。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２３　国民健康保険加入者は、市で実施しているがん検診は無料で受けられます（肺がん・結核検診は除く）。
 　　　　　 あなたは、がん検診を１種類でも受けたことがありますか。

全体および男性、女性いずれも「無料だと知っているが、受けたことがない」の割合が高い。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

18.5 %

19.7 %

18.3 %

26.4 %

17.2 %

32.7 %

40.0 %

44.9 %

36.7 %

11.6 %

16.0 %

8.1 %

3.6 %

2.1 %

4.2 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

無料だと知っていて、欠かさず受けている
無料だと知っていて受けたことがあるが、継続して受けていない
無料だと知っているが、受けたことがない
無料だと知らないし、受けたこともない
無回答

17.9 %

10.3 %

12.3 %

18.1 %

14.2 %

18.3 %

21.6 %

14.3 %

32.1 %

24.7 %

27.7 %

28.0 %

29.4 %

24.0 %

39.3 %

28.2 %

53.4 %

38.3 %

42.7 %

38.3 %

40.8 %

28.6 %

25.6 %

9.6 %

12.8 %

12.4 %

11.1 %

8.8 %

3.8 %

3.2 %

2.8 %

2.8 %

4.8 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40歳～44歳

45歳～49歳

50歳～54歳

55歳～59歳

60歳～64歳

65歳～69歳

70歳～74歳

年齢別

無料だと知っていて、欠かさず受けている
無料だと知っていて受けたことがあるが、継続して受けていない
無料だと知っているが、受けたことがない
無料だと知らないし、受けたこともない
無回答

年齢別では、45歳～49歳の年齢層以外は「無料だと知っているが、受けたことがない」の割合が高くなっ

ている。45歳～49歳の年齢層では「無料だと知っていて受けたことがあるが、継続して受けていない」が最

も高い。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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31.0 %

15.5 %

17.5 %

11.1 %

18.6 %

19.5 %

20.5 %

10.3 %

26.5 %

21.9 %

22.2 %

40.7 %

25.1 %

15.9 %

37.9 %

42.0 %

42.5 %

40.7 %

31.6 %

40.6 %

47.7 %

20.7 %

13.7 %

13.0 %

25.9 %

4.7 %

11.5 %

13.6 %

2.3 %

5.1 %

4.3 %

3.3 %

2.3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農林漁業

自営業

パート、アルバイト

会社員、団体職員

家事従事者

無職

その他

職業別

無料だと知っていて、欠かさず受けている
無料だと知っていて受けたことがあるが、継続して受けていない
無料だと知っているが、受けたことがない
無料だと知らないし、受けたこともない
無回答

職業別では、ほとんどの職業で「無料だと知っているが、受けたことがない」の割合が高い。

一方、家事従事者は「無料だと知っていて受けたことがあるが、継続して受けていない」の割合が高く

40.7％となっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２４　受診する理由。（問２３で「市のがん検診を１種類でも受けたことがあるかた」）（複数回答）

全体および男性、女性のいずれも理由として「病気の早期発見のため」、「自分の健康状態も把握のた

め」の割合が高くなっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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その他

女性

(%)
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年齢別では、すべての年齢層で「病気の早期発見のため」、「自分の健康状態の把握のため」の割合が高

くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません

職業別では、すべての職業で「病気の早期発見のため」、「自分の健康状態の把握のため」の割合が高く

なっている。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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問２５　受けていない理由は何ですか。（問２３「市のがん検診を受けていないかた」）（複数回答）

全体では、「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」の割合が最も高く、次いで「心配があればい

つでも医療機関を受診できるから」が続いている。

男女別では、男性は「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」の割合が最も高く、次いで「心配が

あればいつでも医療機関を受診できるから」となっている。女性は「心配があればいつでも医療機関を受診で

きるから」の割合が最も高く、次いで「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」となっている。

※性別を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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職場健診を受けているから
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年齢別では、「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」、「心配があればいつでも医療機関を受

診できるから」の割合が高くなっているが、50歳～54歳の年齢層では「時間がとれなかったから」、40歳

～44歳の年齢層では「検査を受けることや結果を知ることが不安だから」の割合が高くなっている。

※年齢を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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職業別では、ほとんどの職業で「医療機関に通院し、定期的に検査しているから」、「心配があればいつ

でも医療機関を受診できるから」の割合が高くなっている。農林漁業では「医療機関に通院し、定期的に検

査しているから」の割合が特に高い。

※職業を無回答のかたの回答結果はグラフ化していません
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